

特色农业渐入佳境 延伸田间直通餐桌

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 一座座大棚排列整齐，一串串葡萄晶莹剔透，一群群游客络绎不绝……8月20日下午，周口晚报记者在商水县团结家庭农场看到，这儿的大棚葡萄长势喜人，采摘园内呈现一片繁忙景象，无论是品牌推广还是产品销售，业绩有目共睹。

在农场的葡萄大棚里，一串串葡萄被套上了塑料袋，形成了五颜六色的奇特景观，社员正忙着采摘装箱(如图)。农场技术人员介绍：“给葡萄套袋，可以明显改善果实品质，保护果实不受病虫害侵袭，减少农药残留，防鸟啄食，改善果实外观，提高果品档次，是当前生产高品质、无公害葡萄的有效措施。”

农场负责人王团结介绍，由于目前种植一般农作物经济效益不高，2014年10月份，他专门前往新乡市长垣县宏利集团，考察学习大棚葡萄种植技术，2015年9月开始建棚，今年棚里的葡萄开始挂果，长势良好。

王团结立足乡村旅游和特色农业产业发展的同时，注重无公害栽培与管理技术的推广使用，采取人工除草、施有机肥、标准化管理等措施，保证了大棚葡萄的优良品质和出众口感。为此，他流转土地约300亩，引进种植了夏黑、黑美人、维多利亚、红巴拉多、醉金香、阳光玫瑰等特色品种的葡萄。

今年从6月初开始，农场里的葡萄陆续成熟，吸引了从四面八方前来收购



的水果商贩和现场采摘的市民。由于葡萄在生长过程当中始终无公害技术管理，口感好、含糖量高，上市以来深受消费者的欢迎。目前，这些葡萄均已进入成熟期，饱满新鲜、酸甜可口、营养丰富，游客可以现场采摘、品尝。

据了解，商水县团结家庭农场共有葡萄大棚近百栋约7000平方米。由于今年是第一年挂果，每亩产量约500公斤，价格在每斤10元左右，预计明年保守产量可达到每亩1500公斤，亩产值可达3万元左右。

优化种植结构、培育示范主体、实施品牌战略、发展休闲旅游农业等措施，大力发展现代农业，取得了不小的成绩。目前，全市共认证绿色食品46个，无公害农产品150个，“三品”生产基地达到136个，面积达到61.03万亩。

市农业局相关负责人介绍，截至目前，全市累计建成高标准粮田面积680.4万亩，占全市总规划建设面积的84.4%，其中2016年计划建设高标准粮田135万亩，已建成52.1万亩，在建36万亩，高标准粮田建设的大力实施，为持续稳定发展粮食生产夯实了基础。

与此同时，我市成立土地流转服务机构150个，建立县级土地流转服务中心8个。全市土地流转面积近300万亩，其中100亩以上规模经营面积达130万亩，参与流转农户达到43万户。

目前，我市拥有国家级农民合作社示范社41家、省级50家、市级319家、县级774家。全市家庭农场和种植大户4197家，户均种植面积106亩，已有3375家家庭农场进行了工商登记。

据了解，近几年，我市通过大力发展战略性新兴产业、发展现代服务业、推进新型城镇化建设、加快农业现代化进程、加强基础设施建设、改善民生等方面取得显著成效。



市创建指挥部再探社区和背街小巷

公益宣传氛围浓厚 遗留问题加快整改

□晚报记者 彭慧

本报讯 针对8月4日市创建指挥部督查组实地查看社区、背街小巷、主次干道和公共场所等创建必检点发现的问题，8月18日上午，督查组对这些必检点再回访再督促时发现，大部分通报问题已整改到位或正在整改当中，很多路段和重点区域都增设大量公益广告和创建标语，养眼又养心。对于部分区域存在少量垃圾清理不及时等问题，相关责任单位承诺下周五前清理完毕。

在示范社区管理方面，督查组首先来到星龙华缘小区，小区进出口阅报栏上新张贴了社会主义核心价值观宣传内容以及和谐邻里互助友爱的文明标语，社区志愿者服务中心正在装修，公益广告展板已制作完成，待社区活动中心墙壁粉饰一新即刻上墙，其他配套设施也在加紧制作和完善当中；安居小区(B区)社区服务站的硬件配套设施基本完善，上次督查中发现其发布

的旧市民文明公约已做了更新、调整，社区办公场所内的文明创建标语、社区服务机构指示牌等设施基本规范设置。

在主次干道管理方面，工农路(太昊路至周口火车站广场段)经过多次督促整改，道路两侧乱堆乱倒的建筑和生活垃圾基本清干净了，灯杆和通讯信号箱上的小广告没有了，箱体和灯杆新刷了漆，裸露破损的外墙刷白了，张贴了色彩鲜明的公益广告；嵩山路人行道两侧部分区域被居民见缝插针种上了庄稼，周口师范学院西门对面人行道上堆放的建筑垃圾已清走大部分，墙体小广告基本清理完毕，馨丽康城小区围墙正在粉刷当中。东新区表示，将同责任单位周口师范学院把垃圾等清理干净。

在背街小巷管理方面，府苑路两侧墙体已经刷白，小区外墙铁艺护栏上每隔几米就悬挂一幅色彩鲜明的公益广告宣传牌；泉河街的占道出店经营现象已被整治，两侧墙壁上张贴了公益

广告，育才路(市运管处东墙外)人行道上的“僵尸车”和几个大铁皮船已被市经济开发区派人用大型吊车全部搬走；轻工二路、五中胡同路口仍未设置道路指示牌，五中胡同两侧居民家门前堆放的杂物和石块等已清理干净，轻工二路墙体已经刷白，目前正在墙体上绘制卡通形象公益广告。

在车站广场管理方面，周口火车站除在广场绿化带内设置6块红色中国结图样的“24字核心价值观”公益广告牌，文明城市、文明河南等公益广告牌已制作完毕，不久将安装到位。

当日，督查组对反馈问题已整改到位的责任单位提出表扬，对正在整改中的问题，要求有关单位要按照承诺，在规定时限内完成。同时希望以上单位加强与所在各区之间的配合，完善配套设施，巩固创建成果。督查组将会继续对这些迎检点进行暗访督查，持续进行跟踪问效，确保彻底整改到位。

市文明办、市城管办牵头督查市容市貌

从“量变”到“质变” 公益广告愈发吸睛出彩

□晚报记者 彭慧

本报讯 8月19日上午，市文明办、市城管办联合组织人大代表、政协委员、媒体记者一道，对周口中心城区多条主次干道的市容市貌、卫生环境、交通秩序进行督查时发现，中州大道、文昌大道等道路沿线面貌变化明显，街头游园可圈可点。此外，中心城区部分创建必检点和重点路段的公益广告格外吸睛，不仅数量众多，宣传内容、手法、造型等也是不断创新、精彩纷呈。

当日上午，督查组在工农路(七一路至交通大道段)看到，道路两侧破旧的门头招牌已统一换新，城管队员正对个别出店经营的早餐摊点加以规范；中州大道与邦杰西路交叉口的马路市场，经过多次坚持不懈地集中整治，所有摊点一律退后数米，将慢车道和人行道“一并归还”；继周口邦杰集团公司大门附近的占道违章房被拆除后，周口口腔医院门前的违章亭也被依法强制拆除；中州大道北段的出店占道经营现象得到基本遏制，一些小饭店“偏爱”的滑轮帐篷也被拆除干净，市容市貌整治成效明显。

督查组还发现，中心城区各路段和重点部位的公益广告数量大幅增加，宣传氛围格外浓郁。关帝上城小区对面桥坡上新安装的大型公益广告牌，宣传内容励志，配色柔和动人，让人眼前一亮；文昌大道沿线最大的亮点也是公益广告：一幅幅江南诗意水墨风景画，透露着浓浓的中国风色彩，与文明河南、文明市民的公益广告词完美融合；在文昌大道与大庆路交叉口，东新区牵头兴建的两座街头游园刚刚开放，苍翠挺拔的迎客松、形态各异的景观石，与花草、灌木相结合，布局精致典雅，游人流连忘返。

督查结束后，督查组组织考评人员，根据当天所见所闻，为川汇区、东新区和市经济开发区的城市管理、交通秩序整治工作现场打分，并将考评结果记入档案，作为7月份城市管理工作的最终排名的一项重要依据。